



मोटे अनाजों में प्रमुख

बाजारा

भूमि का चुनाव

बाजारे की असिचित फसल उन मिट्टियों में अच्छी उपज देती है, जिनकी जलधारण क्षमता अपेक्षाकृत अधिक होती है। रेतीली मटियार दोमट और मटियार दोमट भूमि में बाजारा की भरपूर पैदावार होती है।

भूमि की तैयारी

बाजारा वर्षा आधारित फसल है। ऐसी फसल के लिए गर्मियों की जुलाई अक्की पाई गई है। इससे खरपतवारों पर नियंत्रण करने में मदद मिलती है। वर्षा के शुरू होने पर हल या बखर चलाकर खेत को भुरभुरा बनाया तथा खरपतवार रहित करें।

उन्नत किस्में

अ. संकर किस्में - आईसीएमएच-356, जवाहर बाजारा हायब्रिड-1, जवाहर बाजारा हायब्रिड-2, हरित बटल रोग निरोधक
ब. परामित किस्में - जवाहर बाजारा किस्म-2, जवाहर बाजारा किस्म-3, जवाहर बाजारा किस्म-4, राज-171

बुआई

बाजारा की बुआई के लिए जुलाई का पहला पखवाड़ा ही उत्तम है। इस समय पर लगाए गए बाजारा पर रोगों का प्रकोप कम होता है तथा फूल आते समय सामान्य वर्षा होने पर प्रायः भूमि



में नमी का अभाव नहीं होता है।

बीज की मात्रा और पौधों का घनत्व

बाजारा की संकर किस्मों की कतारों के बीच 45 सेमी की दूरी रखना जरूरी है, जिसमें पौधों के बीच की दूरी 10 से 15 सेमी होना चाहिए। बीज 1 से 2.5 सेमी की गहराई पर बोना चाहिए। इस प्रकार प्रति हेक्टेयर 1.8 लाख से 2 लाख तक उचित पौध संख्या के लिए 5 से 6 किलोग्राम बीज की मात्रा पर्याप्त रहती है। बुआई के पूर्व बीजोपचार जरूरी है बीज का उपचार एग्रान-35 एसडी की 6 ग्राम मात्रा को प्रति किलोग्राम बीज की दर से उपचारित करें, जिससे डाउनरी मिल्ड्यू रोग के प्रारंभिक प्रकोप से बचा जा सके।

उर्वरक की मात्रा एवं देने का तरीका

बुआई के पूर्व 87 किलोग्राम यूरिया, 300 किलोग्राम और 33 किलोग्राम पोटाश प्रति हेक्टेयर देना चाहिए।

पौधों की छटाई

बाजारा के पौधों के पूर्ण विकास के लिए उपयुक्त स्थान मिलना आवश्यक है। अतः घने पौधों की छटाई करके पौधों की आपसी दूरी उपयुक्त कर देनी चाहिए।

जल प्रबंध

बाजारा का केवल 3.3 प्रतिशत क्षेत्र सिंचित है। अतः जल का समुचित प्रबंध करना सफल खेती और उत्पादन स्थिरता की दृष्टि से अत्यंत आवश्यक है। वर्षा का केवल 5-15 प्रतिशत जल पौधों की बढ़वार के लिए उपलब्ध हो पाता है। इस प्रकार बाजारा उगाने वाले क्षेत्रों में जल का वैज्ञानिक प्रबंधन ही उनकी सफल खेती में सहायक हो सकता है। भूमि तल को समतल बना देने पर भूमि पर गिरने वाली वर्षा का समान वितरण होता है। तथा पानी भूमि में लम्बे समय तक भरे रहने के कारण इसका उत्तम संरक्षण करना संभव होता है। मेड़ बांधने की क्रिया जल संरक्षण में काफी सहायक पायी गयी है। वर्षा जल खेत में लम्बे समय तक खड़े रहने के कारण बहाव के माध्यम से बह जाने वाले जल की अधिक से अधिक मात्रा भूमि द्वारा ग्रहण कर ली जाती है तथा यह मात्रा भूगत होने के कारण सुरक्षित रहती है। यह विश्वास किया जाता है कि भूमि की ऊपरी सतह को संभल करने पर बाजारा के पौधों की जड़ें अधिक गहराई तक जाती हैं जिसके कारण उपलब्ध भूमि जल का अच्छा उपयोग होता है तथा जड़ों का जल ग्रहण क्षेत्र भी बढ़ जाता है। इस क्रिया को शायद इसी कारण से मूल प्रशिक्षण (रूट ट्रेनिंग) भी कहा जाता है। क्योंकि जड़ों के नीचे की ओर बढ़ने का प्रशिक्षण दिया जाता है, यानि कि ऐसी स्थिति बनायी जाती है कि इसकी बढ़वार नीचे की ओर अधिक हो।

जल निकास

बाजारे की फसल यदि काफी देर तक पानी खड़ा रहे, तो इससे फसल को काफी नुकसान पहुंचता है। इसलिए बुवाई से पूर्व खेत को समतल कर लेना चाहिए।

अमरबेल का नियंत्रण

प्रसारण

- परजीवी के बीज एवं तने के भाग सिंचाई करने से जल द्वारा एक खेत से दूसरे खेत में चले जाते हैं।
- खाद द्वारा भी बीज खेत में आ जाते हैं।
- तने के टुकड़ों का स्थानांतरण मनुष्यों एवं जंतुओं द्वारा एक स्थान से दूसरे स्थान पर कर दिया जाता है।
- इसके बीज बरसीम, रिजका के बीजों के साथ जुड़े रह सकते हैं।

हानि



अमरबेल के संक्रमण से मात्रात्मक व गुणात्मक दोनों प्रकार से हानि होती है-

- नींबू में 30-35 प्रतिशत
- मूंग में 70-90 प्रतिशत
- उड़द में 30-40 प्रतिशत
- रिजका, बरसीम में 60-70 प्रतिशत तक उपज में हानि होती है।

नियंत्रण

इस परजीवी पादप के नियंत्रण हेतु समन्वित प्रबंध करना अति आवश्यक है-

नियंत्रण के उपाय

- नमक के 10 प्रतिशत (1 लीटर पानी में 100 ग्राम) घोल में बीजोपचार करके फसल के

बीजों की बुवाई करें।

- अमरबेल के बीज रहित फसल के बीज ही बुवाई के काम लें।
- कृषि यंत्रों व पशुओं को अमरबेल से संक्रमित खेतों से स्वच्छ खेतों में न आने दें।
- अमरबेल से ग्रसित फसल से कम्पोस्ट खाद तैयार न करें।

सत्य नियंत्रण

- संक्रमित पौधों को परजीवी में बीज बनने से पहले उखाड़ कर जला दें।
- कम से कम पांच वर्ष का फसल चक्र अपनाया जाए।
- पाश फसलें जैसे ग्वार आदि उगाना चाहिए इसकी बढ़वार कम होगी।
- फसलों की सहनशील किस्में जैसे रिजके की एलएलसी 6 व एलएलसी 7, मूंग की एम-4 व उदड़ की टी-9 किस्में बोनी चाहिए।

जैविक नियंत्रण

- मैलेनाग्रोमाइजा करुक्यूटा व कालेटोट्राइकम ग्लोइयोस्पोरीयोइस के द्वारा भी इसका नियंत्रण कर सकते हैं।
- ल्यूवाओ-2 जो कि कोलेटोट्राइकम ग्लोइयोस्पोरीयोइस करुक्यूटी रोगजनक का उत्पाद है, से भी जैविक नियंत्रण कर सकते हैं।

रासायनिक नियंत्रण

- क्लोरोफॉर्म 6-7 किग्रा (सक्रिय तत्व) या डाइक्लोनेनील 2 किग्रा (सक्रिय तत्व) प्रति हेक्टेयर मिट्टी में प्रयुक्त करें।
- खड़ी फसल (रिजका व बरसीम) में कटाई के 5-10 दिन बाद डाइकॉन्ट 6-10 किग्रा प्रति हेक्टेयर आवश्यकतानुसार पानी में घोल बनाकर छिड़काव करें।
- पेड़ों तथा बहुवर्षीय बेलों पर पेराक्वाट के 0.1 प्रतिशत घोल का छिड़काव करें। तथा उपचारित परपोषी पौधों की जल्दी सिंचाई करें।
- यदि अमरबेल पर छिड़काव के बाद कोई अवशेष बच जाये तो पुनः बताये शाकनाशियों का छिड़काव करें।



इकाई क्षेत्र में कम से कम लागत में अधिक से अधिक उत्पादन हेतु वर्ष 1983 में फादर हेनरी द्वारा सिस्टम ऑफ राइस इंटेसीफिकेशन का उद्भव मेडागास्कर में किया गया। इस पद्धति से 7-15 टन धान प्रति हेक्टेयर उत्पादन किया जा सकता है।

धान की मेडागास्कर खेती



भारत में हरित क्रांति आने के बाद से लेकर अब तक विभिन्न आदानों की इकाई लागत में काफी वृद्धि हुई है इस वृद्धि के फलस्वरूप शुद्ध लाभ भी कम प्राप्त हो रहा है, इस हेतु यह आवश्यक हो गया है कि इकाई क्षेत्र में कम से कम लागत में अधिक से अधिक उत्पादन प्राप्त किया जाये। इकाई क्षेत्र में कम से कम लागत में अधिक से अधिक उत्पादन हेतु वर्ष 1983 में फादर हेनरी द्वारा सिस्टम ऑफ राइस इंटेसीफिकेशन का उद्भव मेडागास्कर में किया गया इस पद्धति से 7-15 टन धान प्रति हेक्टेयर उत्पादन किया जा सकता है।

मेडागास्कर विधि की कृषि कार्यमाला

खेत का चुनाव-मेडागास्कर विधि से धान की खेती करने हेतु उचित जल निकास वाली भूमि का चुनाव करना चाहिए तथा सिंचाई की भी व्यवस्था खेत पर होना चाहिए। बीज की मात्रा-इस विधि से धान की रोपाई करने के लिए 10-12 किलोग्राम बीज की आवश्यकता प्रति हेक्टेयर पड़ती है।

धान की उन्नत किस्में

कम अवधि में पकने वाली किस्में-तुफि, पूर्वा, जेआर 75 मध्यम समय में पकने वाली किस्में-जेआर 201,दीप्ति, जेआर 353 सामान्य अवधि में पकने वाली किस्में-आई.आर. 36, आई.आर. 64, माधुरी, पूसा सुगंधा देर से पकने वाली किस्में :-स्वर्णा, श्यामला, महासुरी संकर किस्में-एपीएचआर-1, एपीएचआर-2, एमजीआर-1, सीएनआर एच-1, पंत संकर धान

नर्सरी हेतु खेत की तैयारी एवं बीज की बुवाई

खेत की अच्छी तरह आड़ी-तिरछी जुताई कर मिट्टी को भुरभुरी कर लेना चाहिए तत्पश्चात एक मीटर चौड़ी 10 मीटर लम्बी 15 सेमी ऊंचाई की क्यारी बना लें, क्यारी के दोनों ओर सिंचाई नाली बनाये क्यारी तैयार कर 50-60 किलोग्राम नाडेप कम्पोस्ट मिलाकर समतल कर दें तैयार क्यारी में उपचारित बीज को



रोपाई हेतु खेत की तैयारी

रोपाई किये जाने वाले खेत की अच्छी तरह जुताई कर भुरभुरा कर ले तथा खेत में पाटा लगाकर भूमि को समतल कर लेना चाहिए। तथा खेत में 8-10 टन नाडेप कम्पोस्ट/ गोबर की पकी हुई खाद प्रति हेक्टेयर की दर से मिला देना चाहिए। इस प्रकार रोपाई के लिए खेत तैयार हो जायेगा। सामान्यतः 10-15 दिन की पौध इस पद्धति में रोपाई हेतु उपयुक्त होती है। इन पौधों को जड़ सहित सावधानीपूर्वक उखाड़ कर 20 से 30 मिनट के अंदर खेत में रोप देना चाहिए। रोपाई एक से दो सेमी गहराई पर करें तथा पौध को खेत में सीधा रोपना चाहिए। रोपाई के समय खेत में पानी भरा नहीं होना चाहिए। एक स्थान पर एक ही पौधे की रोपाई करें तथा पौध से पौध की दूरी 25 सेमी एवं कतार से कतार की दूरी 23 सेमी रखना चाहिए, जिससे कसे अधिक संख्या में निकलते हैं।

खाद उर्वरक की मात्रा

खेत की मिट्टी का परीक्षण कराकर तत्तों की उपलब्धता जानने के बाद ही खाद की मात्रा निश्चित की जानी चाहिए, इस विधि में कार्बनिक खादों एवं रासायनिक खादों का उपयोग करना अनिवार्य है चयनित खेत में हरी खाद के लिए सनई/ देवा की बोनी कर 20-25 दिन बाद मवाई कर मिट्टी में मिला दें तथा 3-4 दिन के लिए छोड़ दें तत्पश्चात रोपाई करें। रासायनिक खाद में 80 किलोग्राम 50 किलोग्राम फास्फोरस तथा 30 किलोग्राम पोटाश की आवश्यकता प्रति हेक्टेयर होती है। फास्फोरस व पोटाश की पूरी मात्रा का उपयोग आधा खाद के रूप में किया जाना चाहिए व नत्रजन का उपयोग तीन किशतों में 20 प्रतिशत के एक सप्ताह बाद 50 प्रतिशत कसे फूटने के समय एवं शेष 30 प्रतिशत गभोट के प्रारंभ काल में किया जाना चाहिए। वानस्पतिक वृद्धि अधिक होने पर नत्रजन की मात्रा कम की जा सकती है।

बिखेर दें तथा ऊपर से कम्पोस्ट खाद की पतली परत बिछाकर बीजों को ढक दें बीज का उपचार कर ही क्यारी डालना चाहिए। बीज उपचार हेतु स्युडोमोनास फ्लोरोसेंस 3 ग्राम प्रतिहेक्टे बीज की दर से उपचार करना आवश्यक होता है। प्रति क्यारी 120 ग्राम बीज की मात्रा या 12 ग्राम प्रति वर्ग मीटर बीज की रोपाई डालने की आवश्यकता होती है। रोपाई की बोनी उपरत प्रथम सिंचाई हजारों से की जाना चाहिए, शेष सिंचाई रोपाई के दोनों तरफ उपलब्ध सिंचाई नाली से करना चाहिए।

राज्य सरकार की मनपा और नपा को भेंट, नगरीय परिवहन संचालन की अनुदान राशि में की वृद्धि



अहमदाबाद।

मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल ने ग्रीन क्लीन गुजरात के संकल्प के साथ राज्य की महानगर पालिका और नगर पालिका में संचालित नगरीय परिवहन सेवा की सीएनजी और ई-बसें को दी जाती अनुदान राशि में वृद्धि करने का फैसला किया है। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने ग्रीन ग्रोथ के लिए पर्यावरण अनुकूल परिवहन सुविधाओं तथा गैर परंपरागत ऊर्जा के उपयोग को गति

देने का आह्वान किया है। गुजरात में प्रधानमंत्री के इस आह्वान पर कार्य करते हुए मुख्यमंत्री शहरी बस परिवहन योजना के अंतर्गत हाल में 3 महानगर पालिकाओं तथा 'अ' श्रेणी की 10 नगर पालिकाओं में 1068 सीएनजी बसें तथा 382 ई-बसें शहरी परिवहन सेवा में कार्यरत की गई हैं। मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल ने इन बस सेवाओं के लिए सम्बद्ध महानगर पालिकाओं तथा नगर पालिकाओं को जन-निजी भागीदारी (पीपीपी) आधारित परिवहन सेवाओं के संचालन अनुदान के रूप में दी जाने वाली राशि में वृद्धि करने का दृष्टिकोण अपनाया है। मुख्यमंत्री के इस निर्णय के अनुसार महानगर पालिकाओं को सीएनजी बसें के संचालन के लिए अनुदान के रूप में पूर्व में प्रति किलोमीटर दिए जाने

वाले 12.50 रुपए के स्थान पर अब 18 रुपए दिए जाएंगे। इसी प्रकार वायबिलिटी गैप फंडिंग (वीजीएफ) चांटे की पूर्ति के लिए पूर्व में 50 प्रतिशत राशि मिलती थी, जिसमें 10 प्रतिशत की वृद्धि कर अब 60 प्रतिशत राशि दी जाएगी। इसके अलावा 'अ' श्रेणी की जिन नगर पालिकाओं में शहरी परिवहन सेवा में हाल में सीएनजी बस सेवा का पीपीपी आधारित संचालन हो रहा है, उन नगर पालिकाओं को प्रति किलोमीटर 22 रुपए संचालन अनुदान दिया जाएगा। इसी प्रकार वीजीएफ चांटे की पूर्ति के रूप में पूर्व में अधिकतम 50 प्रतिशत राशि मिलती थी, जिसे अब बढ़ा कर 75 प्रतिशत कर दिया गया है। पटेल ने शहरी परिवहन सेवा में इलेक्ट्रिक वाहनों में वृद्धि करने के उद्देश्य से जिन महानगर पालिकाओं में ई-बस सेवाएं पीपीपी के आधार पर कार्यरत हैं, वहाँ प्रति किलोमीटर



सूरत भूमि, सूरत। डिंडोली के दीप दर्शन विद्यासंकुल में श्रावण महिने के पवित्र दिन पर बच्चों को खरवासा के मंदिर के दर्शन के लिए ले जाया गया। बच्चों में आस्था के साथ-साथ शिक्षा का बीजारोपण करने के उद्देश्य से बच्चों को मंदिर में पूजा-अर्चना कराया गया और श्रावण मास की विशेषता बताई गई।

नाबालिग लड़की के अपहरण और दूष्कर्म के दोषी को 20 की सजा, एक साल में कोर्ट ने सुनाया फैसला



सूरत।

अपनी बेटी से भी छोटी आयु की नाबालिग लड़की का अपहरण और उसके दुष्कर्म के आरोपी दोषी करार देते हुए सूरत कोर्ट ने 20 साल की सजा सुनाई है। साथ ही रु. 50000 का जुर्माना और पीड़िता को रु. 45000 मुआवजा देने का आदेश दिया है। घटना सूरत के सचिन की है, जहाँ 9 अक्टूबर 2022 को 17 वर्षीय नाबालिग लड़की का 50

वर्षीय अब्दुल हासिम मावी का अपहरण कर लिया था। सूरत के लाजपोर गांव में रहने वाली 17 वर्षीय लड़की होजीवाला एस्टेट की एक फैक्ट्री में काम करती थी। जहाँ अब्दुल हासिम कंपनी की रिक्शा में लड़की को घर से लाने और वापस छोड़ने जाने का काम करता था। गत 8 अक्टूबर 2022 को लड़की अब्दुल के साथ फैक्ट्री जाने के लिए निकली, लेकिन देर शाम तक नहीं लौटने पर परिवार ने उसकी खोजबीन शुरू कर दी। बेटी के नहीं मिलने पर परिवार ने उसकी गुमशुदगी की शिकायत पुलिस से की। लड़की का अब्दुल हासिम द्वारा अपहरण किए जाने का खुलासा होने के बाद उसे पकड़ने के लिए पुलिस ने अलग अलग टीमों बनाई। तीन दिन के भीतर आरोपी अब्दुल हासिम को पुलिस ने महाराष्ट्र से गिरफ्तार कर

फुटबॉल सट्टेबाजी एप से चीनी नागरिक ने यूपी और गुजरात के लोगों को लगाया 1400 करोड़ का चूना

अहमदाबाद।

एक चीनी नागरिक ने लोकल साझेदारों के साथ मिलकर एक फुटबॉल सट्टेबाजी एप तैयार किया, जिसने उत्तरी गुजरात के करी 1,200 लोगों को फंसाया। इससे पीड़ितों को नौ दिनों के भीतर 1,400 करोड़ रुपये का नुकसान हुआ। पुलिस ने इसकी जानकारी दी। मामले की गंभीरता को देख गुजरात पुलिस ने धोखाधड़ी के पीछे के मास्टरमाइंड का खुलासा करने के लिए एक विशेष जांच दल (एसआईटी) का गठन किया। खोज ने अंततः चीन के शेनझेन क्षेत्र के निवासी वू उयानबे को मास्टर माइंड बताया। उयानबे ने गुजरात के पाटन और बनासकांठा क्षेत्रों में घोटाले को अंजाम दिया।

यह खोज दानी डेटा नाम के एप के तहत काम करने वालों के एक समूह द्वारा शुरू किया गया था, जो गुजरात और उत्तर प्रदेश में व्यक्तियों को लक्षित कर रहे थे। जवाब में, उत्तर प्रदेश पुलिस ने एक जांच शुरू की, इससे उत्तरी गुजरात के व्यक्तियों के साथ संबंध का पता चला। बाद की जांच से पता चला कि चीनी नागरिक 2020 और 2022 के बीच भारत में मौजूद था और पाटन और बनासकांठा में स्थानीय लोगों के साथ बातचीत कर रहा था। वित्तीय लाभ के वादे से आकर्षित होकर, उयानबे और उनके गुजरात स्थित सहयोगियों ने मई 2022 में भ्रामक एप को लांच किया। एप्लिकेशन ने उपयोगकर्ताओं को एप के भीतर



सूरत भूमि, सूरत। श्री कुंदेश्वर महादेव मूर्ति प्राण प्रतिष्ठा महोत्सव का आयोजन किया गया था। इस आयोजन में श्री साई सेवा चैरिटेबल ट्रस्ट द्वारा उमिया नगर 1 नवागांव डिंडोली से कलश यात्रा निकाली गई। कलश यात्रा पूरे नवागांव में भ्रमण कर श्री कुंदेश्वर महादेव मंदिर पहुंची और वहां पर प्राण प्रतिष्ठा किया गया। इस अवसर पर राष्ट्रीय संत श्री ललित जी नागर उपस्थित होकर मूर्ति की प्राण प्रतिष्ठा करवाए। इस अवसर पर वार्ड नंबर 27 (डिंडोली-दक्षिण) के पार्षद भाईदास पाटील, शिक्षण समिति के सदस्य शुभम उपाध्याय, वार्ड के प्रमुख कैलाश भाई एवं महामंत्री शंकर भाई दुबे, मनीष नायक, उत्तर भारतीय अग्रणी उमेश तिवारी, प्रदीप श्रीवास्तव (राजू भाई), भाजपा युवा कार्यकर्ता अशोक भाई, संजय तिवारी, नवनीत पांडे, शुभम त्रिपाठी, आशीष उपाध्याय, रोशन भाई तथा तमाम कार्यकर्ता उपस्थित थे।

निवदा ने आइल-इनफ्यूस्ड बाथ और बाँडीकेयर उत्पादों की शुरुआत की



सूरत।

यह आपके स्नान को एक आनंदमय सेंचूरी में बदलने का समय है क्योंकि प्रतिष्ठित आयुर्वेदिक सौंदर्य ब्रांड निवदा ने तीन नए स्नान और शरीर देखभाल उत्पादों का अनावरण किया है। एक स्नान-पूर्व उपचार तेल, एक चीनी और तेल बाँडी स्क्रब, और एक तेल से शरीर धोना है। इस नवोन्मेषी संग्रह को निर्माण में प्रामाणिकता, अपने वादों में सत्यनिष्ठा और एक समकालीन संवेदी अनुभव के साथ सोच-समझकर तैयार किया गया

है ताकि वास्तव में आनंददायक इन-शॉवर अनुष्ठान तैयार किया जा सके। एक लंबे व तनावपूर्ण दिनों के बाद स्नान के अलावा कुछ भी पेशानी को दूर नहीं कर सकता। शांत मिट्टी की सुगंध के साथ मिश्रित अद्वितीय तेल-आधारित फॉर्मूलेसन निवदा के स्नान और शरीर की देखभाल रेंज आयुर्वेद के ज्ञान को गले लगाती है। जिसमें पारंपरिक सिद्धांतों को शामिल किया गया है जो आधुनिक संवेदनाओं के साथ प्रतिध्वनित होते हैं। पारदर्शिता के अपने लोकाचार के अनुरूप यह रेंज केंसर थ्रेड्स, लाकाडोंग हल्दी और व नारियल तेल की अच्छाइयों से भरपूर है। प्रत्येक उत्पाद को आपके शॉवर रूटीन को एक उत्कृष्ट अनुभव, गहन पोषण और विश्राम प्रदान करने के लिए सावधानीपूर्वक तैयार किया गया है। बूस्ट माई ग्लो रेंडियंस एक्टिवेटिंग प्रो-बायोट्रोटैट ऑयल यात्रा की शुरुआत निवदा के

उत्तर भारतीय युवा मित्र मंडल की अगुवाई में पैदल तिरंगा यात्रा

सूरत भूमि, सूरत।

15 अगस्त स्वतंत्रता दिवस के शुभ अवसर पर आजादी के अमृत महोत्सव काल में देश प्रेम के प्रति युवाओं का जोश देखने को मिला स्वतंत्रता दिवस के दिन उत्तर भारत गोंडा जिला के रहने वाले डी.पी.शुक्ला सूरत में एक उत्तर भारतीय युवा मित्र मंडल के नाम से एक ग्रुप में हजारों की संख्या में युवाओं को जोड़ रहा है तथा देश प्रेम व सामाजिक कार्यों में बढ़-चढ़कर हमेशा हिस्सा लेते रहते हैं स्वतंत्रता दिवस के दिन सैकड़ों युवाओं के साथ सूरत शहर के अंदर पांडे नगर डिंडोली

से पैदल फ्लैग मार्च की यात्रा प्रारंभ करके सूरत म्युनिसिपल कॉरपोरेशन पार्क से होते हुए गोवर्धन नगर में यात्रा समाप्त किया तथा उत्तर भारतीय युवा मित्र मंडल के प्रमुख डी.पी.शुक्ला के द्वारा ध्वजारोहण किया गया इस मौके पर ग्रुप के सभी पदाधिकारी महामंत्री विकेश कुलदीप तिवारी, हरिओम, प्रिंस ,रविंदर ,सुनील तिवारी ,अशोक ओझा ,मोहित पांडे ,पवन तिवारी शुक्ला, कपिल पांडे ,अमित, राजकुमार पांडे ,अजय रिक्, धरणीधर पांडे, गुड्डू यादव शिव प्रकाश, विनय, बबू वा पांडे, महेश शुक्ला ,सहदेव पांडे ,दिनेश पांडे ,देव प्रकाश पांडे अन्य कार्यकर्ता भी मौजूद रहे।